

利润太低废品收购站不收,当垃圾扔掉污染环境

# 圣诞树节后处置遇尴尬

本报记者 赵伟 实习生 黄惠卿

圣诞节期间,不少市民或商家精心布置的圣诞饰品助热了节日气氛。但圣诞节刚过,记者调查发现,多数圣诞树等饰品面临尴尬,除了部分留着明年再用外,其他的则彻底成为垃圾,连一些废品收购站都不收。

►在一废品回收站,角落里堆着从圣诞树上扒下来的配饰。  
本报记者 赵伟 摄

30日早上9点,在济南恒隆广场,20多米的巨型圣诞树尚未来得及拆解。大圣诞树咋处理?广场相关负责人孙先生介绍,30多万元造的圣诞树可不能浪费,“圣诞树主体是由优质方管焊接而成,拆卸后直接入库。”除方管可以回收外,大多数的饰品要入库以待来年再用,真正扔掉的只有少许配饰。”添源大街一家酒店里至今还摆放着一棵五米高的圣诞树,酒店负责人介绍说,这棵圣诞树支架为合金钢材料,装饰品是用纸材制作而成,都是可以回收利用的。

巨型圣诞树可回收利



用,可市场上盛极一时的小型圣诞树就没这么幸运了,大都一扔了事。经四路一美甲店员工王女士介绍,“没有地方放,又不能当废品卖,早晚得扔掉。”一家服饰店的赞先生说,本来店铺就不大,还得放棵“树”,还不如扔掉腾出地方放商品划算。历山路上一家超市工作人员称,当时为营造氛围,店里出钱买的圣诞树和饰品,现在早就换下来了。“圣诞树堆在了一边,也不知道咋处理,准备扔了还没来得及。”

“收圣诞树还不够折腾的。”洪家楼社区一废品回收站,店铺老板魏叶方

抱怨,整理一棵圣诞树耗时费力,每棵回收不到5块钱,一名工人一上午也处理不了10棵,但一名工人一天的工钱就得80元。“费劲不讨好。”魏叶方介绍,现在圣诞树上的配饰多数都是布料,一棵树上的布称重不足3公斤,卖不了多少钱。“圣诞饰品不能回收,就只能彻底成为垃圾,既造成浪费又污染环境。”

济南市再生资源行业协会会长朱霆称,圣诞树一般都由普通塑料做成,但很多小厂商为了降低成本就用再生塑料作为原料制作,再生塑料因阻燃效果降低,价值也大打折扣,

再加上分拆复杂,人工成本高,导致无人愿意回收。“这些塑料填埋地下几十年可能也无法腐烂、降解,对环境会造成污染。”

对于如何处理圣诞饰品这个难题,“生产企业应该负起责任来,不仅要在材料上严把关,还要设立相应的回收项目。”朱霆说,企业最好采用环保材料,可以减轻圣诞垃圾对环境的危害。“关键还是企业要负起责任来,圣诞树每年外形变化不大,可以整棵回收后稍作加工再投放市场,这样可以有效延长圣诞产品使用寿命,既节能环保,又

能创造利润。”

“一元基金”30日在西门进行募捐

## 半个小时捐了500多元

本报12月30日讯(记者

赵伟) 30日上午,环卫工人爱心早餐“一元基金”募捐活动在西门展开,短短半个小时,药店人员、小学生和热心市民等百人捐了500多元善款,全市“一元基金”捐款总额目前达到近10万。

30日上午,在漱玉平民大药房西门店门前,环卫工人爱心早餐“一元基金”活动展开。

漱玉平民大药房的工作人员排队将善款放进了捐款箱,从几元到几十元不等。一些热心市民也专程来到这里捐款。市民陈爱梅抱着4岁的孩子宰卉宇也捐出了10元钱。“钱虽然不多,但也是对环卫工的一点心意。”

募捐活动进行短短半个小时就收到了500多元善款,“一元基金”捐款总额目前达到近10万元。

## 300张早餐券送给环卫工

本报12月30日讯(记者

赵伟) “领到了爱心早餐券,以后不用担心早餐问题了。”30日一早,不少环卫工高兴地说。当天,济南市城管局慈善工作站将300张爱心早餐券发给了百名环卫工,环卫工以后拿着券就可以去快餐连锁单位吃早餐了。

30日一早,在英雄山路的超意兴快餐店门口,六里山环卫所的30名环卫工早早就集合在这里,与以往直接发放免费早餐不同,这些环卫工每人领到了三张爱心早餐券。“凭券环卫工可以去超意兴快餐店吃免费早餐了。”早餐券“价

值1.5元”,包括馒头、鸡蛋、咸菜各一份及免费粥。

“没想到能吃到免费早餐。”65岁的环卫工赵宗举一边吃一边说,他干环卫工作15年了,今天还是第一次吃到免费早餐,“不用坐在大街上吃,暖和和的,真是挺好。”据介绍,除了在超意兴快餐店外,在金德利的一个连锁店也推出了类似活动,30日共为百名环卫工送出了300张爱心早餐券,“爱心券不兑现、不找零,上面还盖上了慈善工作站和快餐连锁店的章,目前,和超意兴快餐店合作的免费早餐只限市中区和槐荫区的门店。”

## 二环东路高架雪后再现悬冰

相关部门已出动人员清理



二环东路高架桥管理站的工作人员正在清理桥下悬冰。  
本报记者 任志方 摄

本报12月30日讯(记者  
任志方) 28日晚的降雪

使得马路上出现积雪,随着气温升高,积雪融化。二环东路高架桥,融化的雪水顺着高架桥体漏下形成了一根根冰锥,引来桥下经过司机的担心。记者从二环东路管理站了解到,从30日早上8点开始,工作人员已经沿路对冰锥进行清理。

从燕山立交桥沿二环东路北行,记者看到,高架桥桥体下方,出现了很多冰凌,正下方就是快车道,过往的车辆都从这些冰锥底下经过,看上去十分危险。“早上从这里过的时候就发现有冰锥了,要是掉下来肯定砸到车。”附近路段的环卫工人表示,前段时间相关部门派人处理过,“就是用

长棍子把冰锥打断,这次一下雪冰锥又出现了。”

沿二环东路走到花园路口时,记者遇到了正在清理悬冰的二环东路管理站工作人员。“我们早上8点就出来了,担心的就是这些悬冰,每次下雪后都要巡查,发现有冰锥就得赶紧打掉,不然气温升高以后掉下来会砸到行人和车辆。”

记者看到,现场两辆作业车相互配合,后面车辆负责提醒过往车辆并进行疏导,前面的一辆车上有工作人员拿着一根铁杆清理悬冰。“这些冰都是积雪融化后顺着桥体小孔流下来形成的,每隔一两米就有一个排水孔,所以桥下悬冰很密集。我们清理的时候必须把每一处悬冰都打掉,处理的

速度比较慢。”现场一位工作人员介绍,虽然早上8点就出来作业,一直到上午10点多,才走出不到一千米的距离。

“有些悬冰挂得比较低,还好解决,有的太高就不好解决了,只能桥上作业和桥下作业相结合,从上面探出身子把冰打掉。”工作人员告诉记者,为了对付桥体悬冰,他们专门制作了一根8米长的铁杆,由于铁杆太沉,专门安排了两个人轮换以保证作业效率和进度。

工作人员表示,为了减少悬冰给市民出行带来的影响,他们安排了两队进行作业,一队从全福立交桥向南出发,一队从燕山立交桥向北出发进行清理。

庆元旦迎新年  
2013年1月1日—7日手术费优惠50%(预约有效)

日前,首届中国肛肠疾病新疗法推广研讨会在济南肛泰肛肠医院顺利召开,近百位肛肠界工作者参加了会议,与会者对肛泰医院在肛肠领域所做的贡献给予了充分的肯定。年终岁末,为使新技术、新疗法更好更快惠泽齐鲁百姓,特推出“高新技术”优惠活动。

中华中医药学会肛肠专业委员会副会长姜春英 研讨会现场 本届肛肠疾病新疗法 本届研讨会与会者参观 无痛电子肠镜室 肛泰医院院长张传东 在进行TST微创新技术演示 患者为肛泰医院麻醉师纪树斌(主任医师)赠送锦旗

诊疗范围 ◇便后出血 ◇肛门潮湿 / 瘙痒 ◇肛门坠胀 ◇肛门疼痛 ◇肛门肿块突出 ◇便秘 ◇肠炎

预约途径: QQ: 4000480120 电话: 0531-62301111 官网: www.0531gcw.com

济南肛泰肛肠医院 JINAN GANGTAI ANORECTAL HOSPITAL